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Netwerk Explosies In Gemeenten 

 

 

Geachte leden van college en gemeenteraad, 

 
Gemeenten kampen met een zorgwekkende toename van het aantal explosies. In 2024 nam dat 

aantal toe tot 1.100. Dit fenomeen beperkt zich niet tot een of enkele specifieke gemeenten: elke 

gemeente kan ermee te maken krijgen. Aanslagen met explosieven zorgen voor onrust in onze 

straten en wijken en staan hoog op de politieke agenda, zowel nationaal als lokaal. De impact van 

een aanslag met explosieven is immers groot en raakt de veiligheid en leefbaarheid van de 

gemeente. 

Offensief 

Om hier beter tegenop te kunnen treden, is op landelijk niveau het Offensief Tegen Explosies (OTE) 

opgericht. De opdracht van het OTE is het verminderen van (pogingen tot) persoonsgerichte 

aanslagen met gebruik van explosieven op woningen, bedrijfspanden of voertuigen. Het OTE richt 

zich op het identificeren van knelpunten in de aanpak van aanslagen met explosieven en op het 

ontwikkelen van doelgerichte oplossingen voor deze knelpunten. Deze oplossingen kunnen ook 

bijdragen aan de aanpak van de bredere geweldsproblematiek. Als er minder explosief materiaal 

beschikbaar is, helpt dat bijvoorbeeld ook bij het verminderen van geweld rond voetbalwedstrijden 

en geweld tegen hulpverleners.  

Gemeentelijk netwerk 

De VNG neemt actief deel aan het OTE en heeft samen met het Ministerie van Justitie en Veiligheid 

het Netwerk Explosies In Gemeenten (NEIG) opgericht. Het doel is om gemeenten met elkaar in 

contact te brengen en te werken aan een effectieve aanpak van explosies. Dit netwerk telt 

inmiddels bijna 80 deelnemers en vormt een platform voor kennisdeling, handelingskaders en best 

practices.  
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Preventie, aanpak en nazorg 

Via het NEIG krijgt u als gemeente toegang tot actuele informatie, casuïstiek en praktijkervaringen 

van deelnemende gemeenten. Het netwerk organiseert bijeenkomsten en kennissessies waarin 

gemeenten met elkaar en met experts in gesprek gaan over preventie, aanpak en nazorg. Door 

deel te nemen aan het NEIG kunnen gemeenten zich beter voorbereiden op deze dreiging en 

sneller schakelen. We roepen u dan ook op om zich aan te sluiten bij dit netwerk. Zo kunnen 

gemeenten gezamenlijk optrekken en elkaar versterken met kennis en ervaring. Meer informatie 

over het netwerk en de mogelijkheid tot aanmelden vindt in het VNG-bericht Meld u aan voor het 

Netwerk Explosies in Gemeenten. 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met de VNG, via 070-373 83 93 of info@vng.nl. In de 

bijlage vindt u een bericht van de voorzitter van het OTE, burgemeester Carola Schouten van 

Rotterdam, met een woord van steun en een oproep. Die oproep herhaal ik graag: laten we samen 

een krachtig signaal afgeven en komen tot een effectieve aanpak van explosies. 

 

Met vriendelijke groet,  

Vereniging van Nederlandse Gemeenten 

mr L.K. Geluk 

Algemeen directeur 
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Gemeente
Rotterdam

Bezoekadres: Stadhuis
Coolsingel 40, Rotterdam
Postadres: Postbus 70012
3000 KP Rotterdam
Website: www.rotterdam.nl

Retouradres: Postbus 70012, 3000 KP Rotterdam

Betreft: Oproep tot gezamenlijke inzet tegen aanslagen met explosieven

Cluster: Veilig
Team: JlO Stadsmariniers Team 2

Geachte collega burgemeesters,

De laatste jaren worden onze gemeentes steeds vaker geconfronteerd met aanslagen op woningen,
bedrijven en voertuigen waarbij explosieven een rol spelen. De impact van deze aanslagen op het
veiligheidsgevoel van onze bewoners is groot. Als burgemeesters kunnen we het ons niet
veroorloven om af te wachten of alleen te reageren. Graag doe ik een oproep aan u, collega
burgemeesters in Nederland, om het tegengaan van aanslagen met explosieven te prioriteren binnen
uw lokale driehoek. Om in overleg met de politie, veiligheidsdiensten en andere relevante
organisaties, de aandacht voor dit thema vast te houden en gezamenlijk te focussen op een
drastische afname van explosies.

Recent is door de Minister van Justitie en Veiligheid-het Offensief tegen explosies geïnstalleerd,
waarvan ik voorzitter ben geworden. Deze Taskforce is een publiek-private samenwerking met een
afvaardiging van burgemeesters uit de G4 en G40, en de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG),
het Ministerie van Justitie en Veiligheid, de politie, het Openbaar Ministerie, Aedes namens
Woningbouwcorporaties, het Verbond van Verzekeraars en VNO-NCW/MKB Nederland. Binnen het
Offensief werken we de komende periode aan een breed scala aan maatregelen, variërend van
preventie tot repressie, van weerbaarheid tot nazorg, om het aantal aanslagen met explosieven
terug te dringen. Ik verwacht dat de Taskforce begin 2025 een actieplan zal presenteren waarbij voor
2025 de doelstelling is: het reduceren van het aantal (pogingen tot) aanslagen met explosieven met
minimaal 10% ten opzichte van het aantal in 2024.

In samenwerking met de VNG is inmiddels een nationaal netwerk opgezet, waarin publieke en
private partners best practices kunnen uitwisselen. Graag verzoek ik u zich via de VNG bij dit netwerk
aan te sluiten en verneem ik in de komende periode uw ervaringen, en wat u nodig heeft om
concrete stappen te zetten in de aanpak van deze aanslagen. Denk hierbij bijvoorbeeld aan best
practices in de samenwerking op wijkniveau en de nazorg voor getroffen gemeenschappen.

Ik ben ervan overtuigd dat wij, door onze krachten te bundelen en een gezamenlijke, vastberaden
aanpak te hanteren, de veiligheid van onze gemeenschappen kunnen verbeteren en dat wij het
aantal aanslagen met explosieven aanzienlijk kunnen verminderen. Laten wij samen deze uitdaging
aangaan en met daadkracht werken aan een veiligere toekomst voor onze inwoners.

Met vriendelijke groet,

De burgemeester van Rotterdam

C.J. Schouten
Voorzitter Offensief tegen explosies
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